
yal vehessen részt a város ügyei- 

tésében, amely megilleti. A tévedés 

n van, amikor ezt a sulyt kizáró- 

rint méri, hogy mennyivel járul 

özségi közterhek viseléséhez. És 

apcsolatban két ténybeli tévedésre 

mutatni. Az egyik a vagyoni cenzus, 

normérték, a másik pedig a hozzá- 
arányának megálapitásában van. A 

cenzus nem lehet irányadó, mert 

d abszurdum való vitele azt eredmé- 

hogy a városi törvényhatósági bi- 

ot kizárólag a leggazdagabb embe- 

kell megalakitani, mert ezek fizetik 

ob adót. És tisztázni kell végre azt a 

i hogy milyen jövedelmekből tart- 

na várost, mert ha kritika és ellen- 

salhatatlan statisztikai adatok nél- 

djuk el azokat a számokat, melye- 

könnyedén odavetnek a gyüléseken, 

nt7 derül ki, hogy a városi terheknél 

ga számtantudomány által megálla- 

záz százalék, mint részekre bontható 
gész, vitathatóvá vált, mert a hozzá- 

i százalékszámokat összeadva száz 

legalább kétszáz százalékot kapunk. 

rosok azt állitják, hogy ők viselik a 
közterhek hatvanöt százalékát. 

gesnek tartjuk, hogy ezzel az állitás- 

latban, de vele szemben is megál- 

niből tevődnek össze Temesvár vá- 

Imei. Az 1933-34. évi költségve- 

e alapul a jövedelmek százalékosan 

la nak meg: Kereskedelem és ipar 

6.2 70, háztulajdon adója 7.2 20, sza- 
lalkozásuak adója 1.3 70, különféle 

yes állami járulékok 2.6 06, városi 

5 ingatlan jövedelem 4.8 , helypénz 

falusiak fizetik) és vágóhidi dijak 

, városi vállalatok hozzájárulása 18 

egápolási járulékok, tandij és egyéb 

umek 17.5 J0 és az előző évi felesleg 

ajárulás százalékosan igy oszlik meg: 

edelem és ipar 75 90, háztulajdono- 

6, szabadfoglalkozásuak 4 90. A ke- 

elem és iparra eső hetvenőöt százalék- 

egközelitő becslés szerint a kereske- 

egalább ötven százalék, az iparossá- 

dig huszonöt százalék terheli. A sta- 
a megvilágitásában tehát az iparosok 

1 hozzájárulása csaknem a felére re- 

dik annak a számnak, amelyet leg- 

is hangoztattak. A most feloszlatott 
törvényhatósági bizottságban az ipa- 

ennek ellenére is kétszer annyi képvi- 

rendelkeztek, mint a kereskedők. Ez 

elenti azt, hogy az iparosok arányta- 

bokan voltak, hanem inkább az jelent- 

hogy a kereskedők voltak kevesen, 

aközterhekhez való hozzájárulás 

a lenne a döntő. Ez éppen annyira 

he mérvadó, mint az egyes foglalko- 

k lélekszáma. Mert kérdezzük, igaz- 

olte akkor, hogy a legutóbbi városi 
nácsban a munkásságnak mindössze 

viselője volt és ezek is csak a mun- 
akegyik rétegét képviselték? Mi azt 

hogy azok az iparosvezetők, akik 

ik jogosságát arra a bizonyos hatvan- 

1 ö huszonöt százalék, elvétik a 

, amikor a kormányváltozás politikai 
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A három főteherviselő osztály között 

erései közepette akarják sajkájukat 

fvenol népszövetségi lőtítkáv nyiltan a németek pávtjáva állott - 
A Népszövetség celormja elől nem szabad elzárkózni - Jitlet 

kiváncsi Bencs pácisi utjának céljáva 

et-francia megnemtámadási szerződés 
Az angol alsóház külügyi bizottsága 

ülést tartott, amelyen A venol, a Nép- 

szövetség főtitkára is megjelent. Ave- 

nol szintén felszólalt és hangsulyozta a 

Népszövetség fenmaradásának szüksé- 
gességét, bár beismerte, hogy bizonyos 
reformok keresztülvitele nem maradhat 

Azután Henderson, a leszerelési 
konferencia elnöke, szólalt föl és szen- 

zációs megállapitásokat tett. Beszédét 
nyilvánosságra, azonban nem hozták 

olyanok,akik a beszéd elmondásánál 
jelen voltak, kijelentik, hogy Henderson 

szavainak erős éle volt a francia állás- 

ponttal szemben. 

Henderson első izben mutatta 
ki, hogy átérti Németország 

helyzetét és méltányolja azokat 
az okokat, amelyek Németor- 

szágot a leszerelési konferen- 

ciából való kivonulásra birták. 
Hangsulyozta, hogy tekintettel kell 

lenni Németország tapasztalataira, mi- 

előtt az uj német birodalmat birálják. 

A győzők Németországot tizenöt eszten- 
dőn keresztül elnyomták, megigérték 
részére az egyenjoguságot, de azt nem 
adták meg és semmiféle igazságtalansá- 
got, amellyel Németországot illették, 

nem tettek jóvá. Ennek következménye 
az lett, hogy a nemzeti szocialista moz- 
galom ellenállhatatlan hatalommá nőtt 
meg. Mindezeket a tényeket tekintetbe 
kell venni és akkor 

meg lehet érteni nemcsak azt, 

hogy Németország miért vo- 
nult ki a leszerelési konferen- 

ciából, hanem azt is, hogy a 

Népszövetségből miért lépett ki. 

Franciaország ragaszkodik a Népszövetséghez 
Henderson kijelentései nagy meglepe- 

tést keltettek. A parlament külügyi 
bizottságának franciabarát képviselői 
nagyon nyugtalankodtak Henderson be- 

széde alatt és azzal a szemrehányással 

illették, hogy megtámadja Franciaorszá- 
got és eljárása nem egyéb, mint válasz- 
tási kortesfogás. 

Henderson azt válaszolta, hogy 
nincsen szüksége választási 
kortesfogásokra, de szükséges- 
nek tartja azt, hogy nyiltan ki- 

mondja, amit gondol. 

Henderson az ujságirók előtt kijelen- 
tette, hogy szükség van arra, hogy a 

sajtó objektiv módon foglalkozzék a 
francia-német viszony birálatával és 
hasson oda, hogy a közvéleményt mi- 

nél jobban felvilágositsa a mai helyzet 
tarthatatlan voltáról. 

A párisi Matin hiradása szerint 
Hitler Adolf birodalmi kancellár kér- 
dést intézett Francois dePoncet 
berlini francia nagykövethez aziránt, 
hogy Ben es csehszlovák külügyminisz- 

eeeeeeeeLEELEEEMEEeD-e00 

szervezetében rejlő erővel inkább arra kel- 

lene törekedni, hogy a kedőkkel és a 

többi szociális réteggel összefogva mozgal- 
mat inditson a városi autonómia visszaálli- 

tására és olyan választási rendszer m gho- 

nositására, amely a városi ügyek intézésé- 

zkeé adta a s varoszak a ből számüzi a polikat pártok paktálási 

ter mit keres Párisban és hogy mi célja 
van Paul-Boncour prágai és varsói uta- 
zásainak. Francois de Poncet azt vála- 

szolta, hogy 

Franciaország ragaszkodik a 
Népszövetséghez és ezek az 
utazások ezzel vannak kapcso- 

latban, mindez azonban nem 

zárja ki a német-írancia köz- 

vetlen tárgyalások lehetőségét. 

Az angol lapok foglalkoznak Mussoli- 
ninek a Népszövetség megreformálásá- 
ra irányuló tervével és megállapitják, 
hogy feltétlenül szükség van arra, hogy 
a Népszövetség bizonyos változtatáso- 

kon menjen keresztül. 

Londoni politikai körök is sokat fog- 

lalkoznak a közvetlen német-francia tár- 
gyalásokkal. Londonban ugy tudják, 
hogy ezeket a tárgyalásokat Róma for- 

szirozza. 
Hire jár már annak is, hogy 
Nénmetország és Franciaország 
között megnemtámadási szer- 

ződésre is sor kerül. 

gba, akik arra a legmegfele 

termette bek. Akkor majd nem 

szenkeszrőség És KinDÓHIVATAL: 

szemrevonaY-rÉR 4. TEL 2-52 

t és a itás eldrt Az ön- 

yzat lehetővé tenné, hogy ugy az 
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Londonban ugy tudják, hogy Suvich 

olasz külügyi államtitkár berlini utazása 
is ezzel áll összefüggésben. Suvich olasz 
külügyi államtitkár tegnap már meg is 

érkezett Berlinbe. A pályaudvaron Ce- 
rutti olasz nagykövet és a követség 
személyzete, valamint B 1o0w külügyi 
államtitkár fogadta. 

Nagy feltünést kelt az Ewening News 

tudósitása, amely szerint Suvich olasz 

külügyi államtitkár, aki jelenleg Berlin- 
ben tartózkodik, még karácsony előtt 
három-négy napra Londonba jön. Uta- 

zása a német-francia viszony rendezésé- 
vel áll összefüggésben. 

A párisi lapok foglalkoznak Hitler és 
Francois de Poncet tárgyalásaival. 

A Temps megállapitja, hogy 

Németország tfegyverkezése 
nem egyeztethető össze a Nép 
szövetség szellemével és a köz- 
vetlen tárgyalásokat ellenzi. 

A Journal des Debats szintén állást fog- 
lal a közvetlen tárgyalásokkal szemben, 
azonban annak a véleményének ad kife- 

jezést, hogy Mussolini ennek érdekében 
rövidesen összehivja a négy nagyhatalmi 

értekezletet. 

Minden, ami él - változik 
Avenol népszövetségi főtitkár a tiszte- 

letére rendezett lakomán kijelentette, 

hogy nem hisz egy ujabb európai hábo- 
ruban. Szükség van egy nemzetközi 
szervre, amely ezt a háborut megakadá- 
lyozza. Ez a nemzetközi szerv csak a 

Népszövetség lehet. Mivel azonban min- 

den, ami él, változik és a Népszövetség- 

nek is élőnek kell lennie, azért tehát nem 
szabad elzárkozni a Népszövetség szük- 
séges reformálása elől. 

két napon keresztül Londonban volt, teg. 

nap visszaérkezett Párisba. Vele 

jött Rothermere lord is, aki i 

ban tárgyalásokat folytat é és onnan 
vábbutazik Budapest felé 

ezért is enyibe nincs azuk amik 1 
viseletüket a városi ügyek i 

teherviselés arányához kiván 



A forradalmi mozgalommal kapcsola- 

tosan Spanyolországban a hatóságok 

több ezer embert letartóztattak. A fog- 

házak teljegen megteltek és külön helyi- 

ségeket kellett átalakitani fogházi célok- 

ra. Tegnap hajnalban a forradalmárok 

Alicante közelében ujabb vasuti me- 
rényletet követtek el. Az egyik alagut- 

ban felszedték a sineket és mikor befu- 

tott az alagutba a személyvonat, kisik- 

lott. A mozdony és két kocsi felborult. 

Szerencsére kisebb sérüléseken kivül na- 

gyobb baj nem történt. 

Ujabb madridi jelentés szerint a kor- 
mánynak sikerült a forradalmi megmoz- 
esgse 

ris 

vidáman t 

imára 

A nal i gyermekotthonok a 

mnagyszerübb szociális intézmények közé 

tartoznak. A müvelt nyugaton minden 

nagyobb városban hemzsegnek ezek a 

felbecsülhetetlen értékü gyermekvédő 
intézmények. Az állam, a város és a kü- 

lönböző egyesületek erkölcsi és anyagi 

támogatásával jönnek létre és állanak 

fenn, céljuk pedig az, hogy egész 
napon át munkában levő szülők gyerme- 

keinek gondos és ellátást 

biztosíts sanak. ppen a még nem is- 

kolaköteles e éven aluli gyermekek 

védelmére szolgál ez az intézmény, de az 

iskolában járók közül is otthont nyujt 
azoknak, akik délben hazamenve ésu- 

kott ajtót találnak, mivel a szülő estig 
munkában van. A napközi otthon intéz- 
ménye ugy a gyermekekre, mint a szü- 

az 

lőkre nézve valóságos áldás. Hányszor 
olvasott és hallott már az ember fel- 
tügyelet nélkül otthonhagyott gyerme- 

kek tragédiájáról. 

Láttunk esetet, amikor munká- 

bamenő anya reggel rácsukta 

a hat-hét éves gyermekére az 
ajtót, persze elkészitve neki 
egész napi kis élelmét. Este hat 
órakor hazajött az anya, a 

gyermeknek nem volt semmi 

baja. 

Tudta szegényke, hogy ez másképpen 
nem lehet, belenyugodott gyermekböl- 

csességének belátásával. 

Akkor látja az ember, hogy mit nyujt 

a gyermekeknek a közösség, a gondo- 

zás és a felügyelet, ha végignézi a ki- 
csinyek életét egy ilyen napközi otthon- 
ban. Ezt mindenki megteheti, ha az er- 
zsébetvárosi Kazinczy-utca 15. szám 
alatt pihenőt tart. 

Ez az otthon szép, tágas, vilá- 

gos ebédlőtermével hatvan 
munkásszülő gyermekének ad 

helyet. 

Ez az otthon már a higienia szempont- 
jából is megüti a mértéket, mert van 
nagy és tiszta fürdőszobája három kád- 
dal. 
Amikor beléptem, csupa meztelen 

emberkét láttam az ebédutáni alvásra 
szolgáló teremben. Az idegen jövevény 
dáttára gyorsan igyekeztek magukra 
kapkodni ruháikat. Hamar megbarát- 
koztunk. Benéztem a fürdőszobába i is, 
ahol é éppen a legpatinásabb" legényké- 

ea gondozónő a fejét, ny 

Le verték a spanyol forradal 
és a körülzárt felkelők mindenütt megadták 

magukat a kormánycsapatoknak 

sok főfészke Lograno volt, ahol ti- 

adták magukat. 

zárták 

z ebédlőteremben már ismét össze- 

napközi 
álti anjait tatvan szegény neárék ahot megfüűcdetik, 

tanutják, tántáltják, aandozzák és játékra szaktatják éket 
kerültek a fiuk és leánykák. Ezek az ár- 

tatlanok nagyszerü intervjuanyagok. 

Nem kell belőlük harapófogóval kihuzni 
a szót. Körülvesznek és kabátom gomb- 
jait tépázva, néznek arcomba „Én Piszti 

vagyok, én Pétely Rózika, az én anyu- 

kám a gyárba dojkozik". Az ebéd meg- 
érkezése véget szakit a „közvetlen tár- 

k". A leves már jobban érde- 

et, mint én. Sietni kell az asztali 

imával, mert három nyelven mondják 

elés mindegyik előtt és után keresztet 

vetnek. 

A tányé érok hihetetlen gyorsa- 
esees 

Ez év nyarán a temesvári rendőrve- 
zérfelügyelőség nagyobbarányu kommu- 

nista szervezkedést leplezett le, amely 

az egész Bánságra és Erdélyre is kiter- 

jedt. A nyomozás során számos letar- 

tóztatás történt. A letartóztatott egyé- 
nek Horváth János, Puskás Julia, 
Csupor Lajos, Florea György, 

Hermann Zoltán, Gluvakov An- 

drás, Hévizi Ferenc, Kraszilov 

Pál, Pap Ferenc és Faur György a 

gyorsitott eljárás alapján, alig néhány 

nappal letartóztatásuk után már a tör- 
vényszék elé kerültek, amely Horváth 
Jánost, Puskás Juliát és Csupor Lajost 
:::. 

dulásokat mindenütt leverni. A zavargá- 

ra veszik, hogy azokat is leverik. A kom- 

zenkét órai véres harc után sikerült a 
felkelőket teljesen tönkreverni. Saragos- 

sában a felkelők elbarrikádirozták ma- 

gukat és ugy próbáltak szembeszállani a 

kormánycsapatokkal. Igyekvésük azon- 

ban hiábavaló volt, mert több órai harc 
után, amelyben számosan elestek, meg- 

Sevillában a vas- 
utasok sztrájkját sikerült leverni. Va- 

lentiábana kormánycsapatok körül- 

a felkelőket, akik megadták ma- 
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folynak a guerilla-harcok, de bizonyos- 

munista forradalomnak egyes vidékeken 

azért volt átmeneti sikere, mert az egy- 

szerü lakosság sietett hozzájuk csatla- 
kozni. Voltak falvak, ahol a pénzt nyil- 
vánosan elégették és kijelentették, hogy 
kommunista államban nincsen szükség 
pénzre, mert ott cserekereskedés folyik. 
Több helyen siettek gyárakat és vállala- 

tokat elkommunizálni. Ezeket közva- 
gyonnak jelentették ki és azt hirdették, 
hogy gyártmányaikból mindenki annyit 
vehet magának, amennyire szüksége van. 

gukat. Az ország egyes részeiben még 
sssesesssasessessessessesosessese :: 

segeesoe voeepene egosssesvesosossos0s 

Jelemelte a kommunisták 
büntetését a temesváci 

ket pedig fejenkint egy évi börtönre 

sággal kiürülnek. Második fo- 

gás a turósgombóe, az is egy- 

kettőre eltünik a tányérokról. 

Belepirulnak az angyalfejek a nagy 

evésbe és némelyik már a tányért nya- 

logatja. Ebéd után alvás következik, 
azután pedig a közös játék nagy öröme. 

Igaz, hogy néha hajbakapással végző- 
dik, de ez nem esik a hangulat rovására. 

Este aztán van mit mesélni otthon 

édesanyának és édesapának. Mikor lesz 
minden városrészben legalább két-há- 

rom ilyen napközi gyermekotthon. Csak 

jóakarat és sziv kell hozzá. (G. 0.) 

itélőtábla 
egyenkint egy-egy évi börtönre itélte, 

mig a többi vádlottakat felmentette. 
Felebbezés folytán az ügy a temesvári 

itélőtábla elé került, amely Horváth 
János, Puskás Juha és Csupor Lajos 
büntetését két-két évi börtönre emelte 
fel, mig a többi vádlottakat: Florea 

Györgyöt egy évi börtönre, Hermann 
Zoltánt két évi börtönre, Gluvakov 

Andrást hat hónapi fogházra, a többie- 

itélte, egyben elrendelte Hermann Zol- 

tán letartóztatását. Az itélet ellen a 

védő semmiségi panaszt jelentett be. 

Mamis eskű miatt két hónapi fogházra itélt 
a törvényszék egy terményüzletbe keveredett 

román panot 
A temesvári törvényszék tegnap Do- 

bos Fülöp, a Gyarmata közelében levő 
Überland román papja felett itélkezett, 

aki hamis eskü vádja miatt került a 

biróság elé. Dobos egy év előtt még 
Beregszó községben volt tanitó és ebben 
a minőségében az ottani szövetkezetet is 

vezette. Ugyanakkor két gazdával tár- 
amsza 

Tekinise meg gyönyöri karácsonyi kiátlitásomat 
Óriási választék perzsákban és minden izlést ki- 
elégitő műtárgyakban 

EISCHI 
Korvin átyásutosi * 
Dém-téren át. 

sasviszonyba lépett és gabonaüzletekbe 
fogtak. Dobos Fülöp és a vállalkozás 
másik két tagja, két vagon tengerit vá- 
sároltak, amelyet rövid idő mulva Dobos 
tovább adott. Amikor a tengeri elárusi- 

tásáért a két gazda kérdőre vonta Dobos 

Fülöpöt, ez megigérte, hogy a két gaz- 

r visszatériti azt az összeget, ame- 

Lenovits uten folytatása 
rfelefon: 1 18-09 

szonyok között tengődik 

mann Józsefné tehetetlen bete, 

télszerii karácsonyi ajá IéI 

ajánl: 
jiadetn szövetet és selt 
Vászon- és damasztát 
DBacchend és Pyiamalta 
Pountin és Dejalent 
hői- és fécfizsetke 

a legujabb kivitelber 

ele 
Leszállitott karácsonyi 

Ezun 

lyet azok a tengeri vásárlásába 
tek. Az egyik gazdának vis 
pénzét, de a másik nem kapoti 

mire pert inditott a tanitó ellen. 

tengerit annak silány minősége 
nem tudta eladni és ezért nem tér 
vissza a gazda pénzét. A gazda ul 
azonban bizonyságot szerzett a 
Dobos Fülöp a tengerit valóban el 
mire feljelentést tett a pap ellen, 
törvényszék hamis eskü miatt kél 
napi fogházra és ötezer lei pénzbi 
tésre itélt. Az itélet ellen Dobos 

felebbezést jelentett be. 

........... sege 

leteges özvegyasszi 
végnélküli nyoemorus 
Fütetlen, kicsiny, kegyelemből 

dett szobácskában él az erzsébe 
Révay-utcában egy szegény asszo 
vegy Volkmann Józsefné 
Nincsen a földön senkije és sem 
lamikor régen jómódban és gondta 
élt, ma fázik, éhezik és rongyos. 
annyija sem, hogy világosságot 

son. Hiába fekszik le azonban a di 
non beálló korai téli esten, a g 
nyomoruság és a szomoruság, ez 
pedig a hideg és az éhség nem el 

aludni. ; 

Férje, Volkmann József, v. 

önálló temesvári kömivesmeste. 
Volt háza, jó keresete. A hábo 
azonban jöttek a szerencsétlen g 
esztendők, amelyek rohamosan : ap: 
ták a vagyont. Volkmann József 
sége feje felől elveszett a ház. Te 

tönkrementek. Az öreg ember mo 
hiába akarta magát és feleségét 
munkájával fentartani. Gyenge 
az a két kéz. Nem tudott dolgozni. 
lejjebb csusztak és végül abból 

tatott nekik a szegényalapbóll. 

Azonban jött a kegyetlen - ebbi 
esetben talán kegyes - halál és e 
Volkmann Józsefet. Szegény 
nemcsak magára maradt, hane 

már elmaradt az a havi kétszá 
amelyet eddig a város Volkma 
nek juttatott. .. Ezzel aztán b 
hetjük ezt a fakó kis riportot 
minden olvasó érezheti, hogy i 

asszony. 



gárdista szervezetek feloszlatá- 
az érdekelt körökben igen nagy 
redés és ezt az elkeseredést az 

ártok is igyekeznek kihasznál- 
mány ellen. Bo cu Szevér, a te- 

mzeti parasztpárti szervezet el- 

ldául egyenesen 
irályhoz intézett távirati pa- 
zt, hogy Temesvárott taná- 

at is letartóztattak és ezek 
éhségsztrájkban vannak. 
nég őrizetben levő tiz temesvári 

ista már a rendőrségen meg- 

éhségsztrájkot és azt folytatja 
temesvári ügyészségen is, ahová 

aszállitották őket. A hatóságok 
lyozzák, hogy nem letartóztatás- 

szó, hanem csak őrizetbevételről. 

rizetbe vettek Temesvárott a kö- 
k: Vintean János, Boeriu 

Ghenadie Illés, Stoica- 
tt Konstantin és D u m a József ta- 

továbbá Boldurean Pál ügy- 
sordosbpPéter, Bagin József, 

anescu Milenie és Marcu 

banktisztviselők. A tanárok letar- 
a a temesvári tanári karban 

llenhatást váltott ki és értesülé- 

zerint 

ilést is hivtak össze, amelyen 

takozni fognak a tanárok őri- 
zetbevétele ellen. 

előre még az a helyzet, hogy a 
ista jelölőlisták elvesztették ér- 

Cantacuzino-Grani- 

ornok panasszal fordult a köz- 

választási bizottsághoz a listák 
10319 mmisitése miatt. A panaszt ma 

IIII olnap tárgyalják és ha feloldják a 
ny rendeletét, amire nem igen van 
, ugy mégis részt vesznek a vá- 
5okon. 

asgárdista szervezet betiltásával 
szetesen a párt hivatalos lapja, a 
ndarul foglalkozott elsősorban 

n tónusban, hogy 

belügyminiszter elrendelte a 
p tegnapi számának elkob- 

a zsid diákokat 

az antiszemita hallgatók 

bukaresti 
A tárgyaláson Dragodan törvény- 
széki biró elnökölt. A tárgyalás megnyi- 
tása után a vád és a védelem között he- 
ves vita támadt, a védők a tárgyalás el- 

napolását kérték, amit a vád ellenzett. 

Végül is a biróság a kérelmet elutasi- 
totta és az érdemleges tárgyalást meg- 
kezdte. A biróság erre sorra kihallgatta 
a vádlottakat, akik egymásután kijelen- 
tették, hogy nem bünösök, mert a zavar- 

gásokban nem vettek részt. A rendőrség 

akkor fogta el őket, amikor az Opera elő- 
adására igyekeztek. A vádlottak kihall- 

Valószinüleg a vasgárdista mozga- 

lommal áll összefüggésben, hogy a buka- 

resti egyetemen a keresztény hallgatók 

egy csoportja 

kiverte a tantermekből a zsidó 

hallgatókat. 
Többen sulyosabb természetü sérülése- 
ket szenvedtek. Kolozsvárott szintén 
nyugtalanság volt észlelhető. Az egye- 

temi hatóságok a legszigorubban járnak 

el. Tegnap az egyetem rektora átiratot 

intézett a rendőrséghez és kérte a letar- 
tóztatott diákok névsorát, hogy ezeket 

az egyetemről kizárják. 

Titulescunak tulajdon 

hez. 

franciák kivánságára történt. A kültöldi 

hitelezőknek ez lett volna egyik kiván- 

egyetemről 
gatása után több rendőrtiszt kihallgatá- 

sára került a sor. A rendőrtiszteket 

szembesitették a vádlottakkal. A tárgya- 

lást azután mára halasztották, amikor a 

tanuk kihallgatása következik. 
A kolozsvári Patria feltünéstkeltő 

felhivást intéz az ifjusághoz. 
A lap arra kéri a diákokat, ne 

veszitsék el nyugalmukat és ne 

ragadtassák el magukat. 

Nem szabad a rendet megzavarni, sem 

ablakokat beverni, mert azt tiltja a ro- 

mániai főiskolai ifjuság tekintélye. 

itják a történteket 
A jobboldali szervezetek tagjai 

között különösen Titulescu kül- 
ügyminiszter ellen igen nagy az 

elkeseredés, 

mert neki tulajdonitják, hogy a kor- 

mány ilyen kiméletlenül jár el velük 
szemben. Titulescu legutóbbi királyi ki- 

hallgatásán az uralkodó hozzájárulását 
is megnyerte ezekhez az intézkedések- 

Titulescu intervenciója állitólag a 

sága, hogy a kért kedvezményekhez 

megadják beleegyezésüket. 
.... 

asgsssesesgeseseesesegeeeee 

Ineulet belügyminisziei 
Inculet belügyminiszter tárgyalá- 

sokat folytatott a különböző pártvezé- 

rekkel, akik az ország területén a vá- 
lasztással kapcsolatos tapasztalataikról 

számoltak be. A belügyminiszter az ösz- 
szes vármegyei prefektusokhoz távirati 

körrendeletet intézett és abban kijelen- 

ti, hogy a választások előtt a propa- 

ganda teljes szabadságát biztositani ki- 

vánja. A körrendelet többek között eze- 

ket mondja: 

- Felhivom prefektus ur figyelmét 

arra, hogy a propaganda szabadságát a isát. Ugyancsak elkobozták a 
oga-párt, valamint a geor- 

gista-párt ujságját is 
sgárdistákkal foglalkozó cikke 
Az országban egyebekben rend 

zotthonokat mindenütt lezárták és 

a vezetők őrizet alatt állanak, tün- 
ktől egyelőre nem is kell tartani. 
asgárda otthonainak lepecsételése 

1 nával lefoglalt iratok tanulmányo- 
belügyminiszterium közegei által 
natban van. Három napon belül a 

iyminiszter tájékoztatni fogja az 
g közvéleményét és tiszta képet 

a vasgárda elleni eljárásról. 
0ozsvárott a vasgárda által rende- 
üntetésekkel kapcsolatban szintén 

os letartóztatás történt. 
A letartóztatottak ügyében a 
larzescu-féle törvény alapján 

kolozsvári törvényszéken teg- 
1ap kezdték mega főtárgyalást 

választások előtt a legteljesebb mérték- 
ben biztositsa. Saját személyében teszem 

elelősse prefektus urat, hogy jelen ren- 

deletemmel ellentétes intézkedések ne 

lássanak napvilágot. Kivánom, hogy 
ezen intézkedésemet hozza összes alá- 

rendeltjeinek tudomására. 

Teljes monagandaszabadságoi hiztosit 

..............................
............ 

a vílasztások előtt 
A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsa 

csütörtökön este Bukarestben ülést tart 

és azon megjelenik Maniu Gyula is. 

Maniu vasárnapig marad a fővárosban 

és a pártnak vasárnap tartandó nagy 

választási népgyülésén felszólal. Buka- 

resti lapok jelentése szerint Tilea 
Viorel volt alminiszter, bárha nem je- 

löltette magát, mégis tevékeny részt 
vett a szebenmegyei választási propa- 

gandában. Erre vonatkozólag Tilea igé- 
retet tett Mihalachenek és szavát is 

állja. 

Bukaresti hiradás szerint a kormány 
a választások után uj alminiszteri ál- 
lást rendszeresit. Az uj alminisztérium 
kizárólag közrendészeti ügyekkel foglal- 
kozik majd. Erre az állásra P op Valér 

volt államtitkárt szemelték ki. 

Megirtuk, hogy a temesvári mentők 

által rendezett sorsjáték 250.000 leies fő- 
nyereményét nem sorsolták ki, mert a 

főnyereményt első izben a mentők birto- 
kában levő sorsjegy nyerte, a második 

huzásnál pedig nem tudták megállapi- 

tani, hogy a kihuzott sorsjegyet elad- 

A mentősorsjegyek százezer leies 

nyereményét a Resica-művek egyik 
solfőrje nyerte meg 

uj huzást határoztak el. Időközben azon- 
ban kiderült, hogy a második sorsolás- 

nál kihuzott számot valóban nem adták 
el és igy a főnyeremény ujabb kisorsolá- 
sát most vasárnap délelőtt feltétlenül 

megtartják. A mentőtársulatnál egyéb- 

ként naponkint érdeklődnek a szerencsés 

a már jólismert 

B. G. 

szüveteket 
mert ez a márka ugy a 
szövésben, mint minő- 
ségben és olcsó árainál 
jogva kielégiti a legké- 
nyesebb igényeket is 

BORIS GOLDBENG 
Timisoara, I.. Sirada Avram lancu 2. 

Hunyadi- és Takarékpénztár-utca sarok) 

vehetik át. Tegnap a Resica-müvek te- 

mesvári igazgatóságának telefonistája 

érdeklődött ez iránt a mentőknél, akik- 

nek tudomására adta, hogy a százezer 

leies nyereményt Krakovszky resi- 

cai soffőr, a Resica-müvek alkalmazottja 

nyerte meg. A százezer lei boldog tulaj- 

donosával a mentők táviratilag közölték, 

hogy a nyeremények kifizetése csak a 

jövő héten a sorsolási jegyzőkönyvek 

végleges lezárása után kezdődik meg. 

................. 

A Magyar Párt 
választási népgyűlései 

A már közölt gyüléseken kivül a Ma- 

gyar Párt bánsági tagozata ezen a hé- 

ten még a következő helyeken tart vá- 

lasztási népgyüléseket: december 14-én 

Keglevicházán, december 15-én Bolgár- 

telepen, Porgányon és Kereszturon, de- 

cember 16-án Öbébán, december 17-én, 

vasárnap Valkány, Öbessenyő, Őscsa- 

nád, Tárnok, Szecső, Nagyszentmiklós, 

Zsombolya, Ujszabadfalu, Ság, Fólya, 

Janova, Sztancsófalva, Aranyág, Bázos 

és Bukovec községekben. Vasárnap dél- 

előtt kilenc órakor a Magyar Házban a 

Magyar Párt bánsági tagozatának nagy 

intézőbizottsága tart rendkivüli köz- 

gyülést, vasárnap délelőtt tizenegy óra- 

kor pedig a Magyar Párt józsefvárosi 

tagozata rendez népgyülést. Mindkét 

helyen résztvesz SándorJ ózsef volt 

szenátor, a magyarság temestorontáli 

listavezetője és elmondja programbeszé- 

dét. 

.......... 

A tecemberi nyugdijak 
fizetésőt ma kezüik men 
A temesvári pénzügyigazgatósághoz : 

decemberi nyugdijak kifizetésének meg- 

kezdésére négy millió lei érkezett. Ebből 

egyelőre a négyezer leien alóli nyugdija- 

kat egyenlitik ki. A hét végére remélnek 

ujabb kiutalást, amely lehetővé teszi a 

négyezer leien felüli nyugdijak kiutalá- 

sát is. A nyugdijfizetés ma kezdődik. Ma 

az A-tól K-ig bezárólag kezdőbetüs 

nyugdijasokon van a sor, holnap, decem- 

ber 14-én az L-P és holnapután, decem- 

ber 15-én az R-től Z-ig fizetik a nyugdi 

jakat. A polgári nyugdijasok a második, 

a vasutasok a harmadik és a katonai 

nyugdijasok az első számu hivatalnál 

jelentkezzenek. A rokkantak nyugdij 

nyugdijpénztárnál fizetik. Minden n 

dijas jelentkezzék személyesen és 

magával adóbizonylatát is annak a 

ták-e, vagy sem. Ezért december 17-re 

Fővárosi szinészek! 

Erdély legkiválóbb ezeretegyültese: a szinn b n 

Kék lámpás operett 

14-én délután Fehérvári huszárok operett 
Egy csók más semmi operett 

Ragyogó kiállitás! : áro 

13-án este 

14-én este 
1 .. 

nyerők, hogy a nyereményellet mikor zolására, hogy nincsen adótartozás: 



Gömbös Gyula 

Budapesti jelentés szerint Sztra- 
nyavszky Sándor, az egységes párt 

elnöke, kijelentette, hogy a nyugdijtör- 

vénnyel és a gazdák adósságának ren- 

dezésére vonatkozó javaslattal kapcso- 
latosan egyes körökben kormányválság- 
ról terjedtek el hirek. Ezek azonban 
olyan hisztérikus jelenségek, amilyenek 

évente egyszer-kétszer mindig felmerül- 

nek és azután maguktól elülnek. Ezzel a 
két törvényjavaslattal a kormány elin- 
tézte a husbavágó törvényjavaslatok 
sorát és most már egészen más termé- 

szetü javaslatokra kerül majd a sor. 

Az egységes párt gyülésén Gömbös 

Gyula miniszterelnök hangsulyozta, hogy 
nagy sulyt helyez az összetartásra és 
együttmüködésre. Örömmel állapitja 
meg azt is, hogy azok is meg vannak 
elégedve Bethlen István jelenlegi 
e9008990!eE8 ELELEELLE 

tiltakozott 

a diktatura vádja ellen 
munkálkodásával, 

előtt még kigyót-békát kiáltottak a volt 
miniszterelnökre. Ebből látható, hogy a 
tizéves rendszer még sem volt olyan 
rossz, mint amilyennek hirdették. Göm- 
bös azután tiltakozott az ellen, mintha 
diktatórikus szellemben akarna kor- 
mányozni. Beszélt arról, hogy nem sza- 
bad idegen eszméket importálni és át- 
ültetni magyar talajba. Nyiltan is meg- 
mondta, hogy ellenzi Festetics gróf 
müködését és kifogásolja, hogy amig a 
gróf a nemzeti egység pártjának tagja, 
addig ilyen eszméket hirdet, amiből 
arra lehetne következtetni, hogy a mi- 
niszterelnök és pártja is kacérkodik 
ilyen eszközökkel. 
Gömbös beszédének hatása alatt Fes- 

tetics gróf tegnap bejelentette a nem- 
zeti egység pártjából való kilépését. eeeseeeeeee-eLeLYELLLLEGLLe 

akik két esztendő 
I ll 
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Elegáns hölgy 

Wimpassing hó 
visel. 

Titulescu antirev 
visszhangot eltelt a lapokban 

Darlai 
A bukaresti sajtóban élénk vissz zhang- 

ja volt Titulescués Benes külügy- 
miniszterek kassai tárgyalásainak, vala- 
mint a két külügyminiszternek a revizio- 
val kapcsolatosan tett kijelentéseinek. 
Az ujságok egyhanguan leszögezik, hogy 
a revizionista állásfoglaláson tul is a 
kassai tanácskozásoknak messzemenő 
európai és nemzetközi jelent őségük van. 
Megállapitják, hogy Kassán kategoriku- 
san foglaltak állást a revizióval szemben 
és ügyanesak határozott allásfoglalás 
történt a Népszövetség reformja ügyé- 
ben. 
A magyar lapok nagy cikkekben fog- 
alkoznak Titulescunak kassai antirevi- 
mionista beszédével és azt hiszik, hogy 
azok a kemény kifejezések, amelyeket 
Titulesecu használt, még bonyodalmakra 
is vezethetnek. 
Titulescu és Benes különben elutaztak 

Kassáról és Zsolnáig együtt mentek. 
Zsolnán elváltak és Benes Prága, Titu- 
lescu pedig Bécs felé folytatta utját. Ti- 
tulescu már meg is érkezett Bécsbe, ahol 
a pályaudvaron a kisántánt-követek vár- 
ták. Az osztrák kormány részéről hiva- 
talos fogadtatás nem történt. 

Párisban Ossucky párisi cseh kö- 
vet a Sorbonne egyik termében elő- 
adást tartott és ezen válaszolt Beth- 

ziós 

lent ülésén 
Budapesti jelentés szerint a képviselő- 

házban Kozma Andor tegnap kijelen- 
tette, hogy a kormány )y most már nyiltan 
vette fel a békés küzdelmet a revizió ér- 
dekében. 
Gömbös Gyula miniszterelnök 

hangsulyozta, hogy reális politikát foly- aesoese DeocSEesEgEesE e esesesssseseseseeeseseeza 

* 

is 
tat. Ebben azonban szükség van az egy- 
ségre. Nem fogadhatja el Benesnek kas- 
sai és pozsonyi propozicióit és nem vehet 
részt Benes vezetése alatt egy dunai 
egyesülésben. A reviziós gondolatot ille- 
tőleg Magyarország békés uton akarja 
jogait kieszközölni. 

Tizenhárom betőrési küvetgti el 
latalkornakból álló 

A temesvári rendőrség hosszas nyo- 
mozás után egy veszedelmes betörőt tett 
ártalmatlanná, aki kihallgatása során 
bevallotta, hogy Temesvárott mintegy 
tizenhárom betörést követett el. A be- 
törő, akinek nevét a nyomozás érdeké- 
ben nem közlik még a nyilvánossággal, 
kiskoruakból álló banda segitségével 
követte el a betöréseket, amelyeknél 
mindannyiszor bő zsákmányra tett 
szert. A banda tagjait évszerint nem 
ismeri és ezért a rendőrség elhatározta, 
hogy tervszerü razziák alkalmával fogja 
a keresett fiatalkoru bünösöket kézre- 
keriteni. Az első ilyen razzia tegnap 
délelőtt a Józsefváros területén volt, 
.... esLseLgeLeeseEesegeeak egseesese-ss-eecesesesasa ....... 

Danda segitségével 
amely alkalommal huszonkét gyanus 
egyént vettek őrizetbe. Az elfogottak 
között volt négy nő is, akiket mint ve- 
szedelmes zsebtolvajokat ismer a rend- 
őrség. A férfiak legnagyobb része mun- 
kanélküli csavargó volt, de köztük meg- 
találták Ratezan András ismert 
aradi betörőt, akit a rendőr. ség már hó- 
napok óta körözött. A razzia során el- 
fogott csavargókat, amennyiben nem 
temesvári illetőségüek, kitoloncolják a 
városból, a temesvári illetőségüek pedig 
a dumbraveni dologházba kerülnek. A 
veszedelmes egyéneket átadják az 
ügyészségnek. 

len fetván erót volt magvar miniszter- 
elnök Anghában a revizió érdekében tar- 

tott előadásaira. Az előadáson Bratia- 
nu Dinu román pénzügyminiszter és 
D nuCesianu párisi román követ is 

A bicegű leánynat férihezmenési esélyei lényegesen 
ezért megfelető káctécitési 

űsszeg jác neki 

esölkennel és 

résztvettek, A cseh követ hangsulyozta, 
hogy a reviziónak nem szabad megtör- 
ténni, mert akkor felborul a mai helyzet, 
viszont a mai helyzet fentartása Európa 
érdeke. Germain Martin francia 
politikus, aki az előadáson jelen volt, 
megjegyezte, hogy Európa érdeke nehe- 
zen fogható valami. 

i nagy karácsonyi vásár 
megkezdődött mélyen 
leszállitott árakkal 
Áraink és választékunk 
utolérhetetlenek. 

Dénes siPollák 

összeütközést csak ugy kerülték el, 

A budapesti kuria megállapitotta, 
hogy a bicegő lányok férjhezmenési esé- 
lyei csekélyebbek, mint hogyha egyene- 
sen járnának. Amig azonban a buda- 
pesti kuria ezt a döntését meghozta, 
addig Weisz IHona budapesti tisztvi- 
selőnő sok keserüségen ment keresztül. 
A dolog ott kezdődött, hogy Weisz 

Ilona tisztviselőnő gy nutlanul sétált az 
Alföldi-utca járdáján. Az Alföldi-utca és 
Kun-utca kereszteződésénél két autó 
majdnem egymásnak rohant és a sulyos 

hogy az egyik soffőr jobbra, a másik 
balra rántotta a kormánykereket. Ekkor 
történt, hogy az egyik autó felszaladt a 
járdára és eltörte Weisz Ilona lábát. 

Gyárváros Weisz Hona sokáig feküdt a kórházban 
és felgyógyulása után rémülten állapi- 

totta meg, hogy a törött lába rövidebb 
lett, mint volt. Szóval Weisz Ilona már 
csak bicegve tudott járni és azért nem- 
csak gyógykezeltetési költségeiért és 
fájdalomdijért, hanem a bicegés követ- 
keztében férjhezmenési esélyeinek be- 
állott csökkenése cimén is követelt kár- 
téritést. A pert a Velox részvénytár- 
saság és annak soffőrje, Herr Gyula 
ellen inditotta. 
A törvényszék megitélte a gyógyke- 

zelési költségeket, de a kártéritési igényt 

epeseces-me-esesesseseseen 

itélet után Weisz Ilona tisztvi 
jelentette, hogy szivesen lemo ] 
kétezer pengőről, ha nem kellene 
nie. 
eeesecedemeesseeeseLs-Les 

Csodái tett 
a Boldogságos őz 
Római jelentés szerint A r pin 

kában december nyolcadikán, a Szei 
Fogantatás ünnepén, Domenico 
na, tizenöt esztendős, bénán szül 
mozdulni nem tudó fiát saját karjain 
el a templomba. Ott megállott a B 
gos Szüz oltára előtt és igy kiáltott 
- Madonna, gyógyitsd meg a 

kemet, vagy pedig vedd magadhoz! 
Alig hogy az amya kétségbeesett 

elhangzott, a fiu leugrott anyja karj 
saját lábán sietett fel az oltár lép 
majd térdre rogyott és hangosan im 
kezdett. 

A csodának számos tanuja volt. A 

ség áhitattal térdelt le és Mária-é 
énekelt. A csodát Machiari Mons 
bános, aki az egyik oltárnál éppen 
mondott, szintén megerősiti. 
eegeseseseeseeeseeesese 

A harnainges parla 
jegnag tartotta meg alakuló ül 
Berlini jelentés szerint az uj ném 

dalmi gyülés, amelynek 691 tagja 

nap tartotta meg alakuló ülését. A bi 

mi gyülés ujból a Kroll operában i 

sze, amelynek karzatait külföldi diplo 

ujságirók és a német közélet isme 

jai töltötték meg. A megnyitó ülésen 
ler Adolf kancellár és Huggenbe 

vételével jelen volt a birodalmi ko 

valamennyi tagja. A karzatokról nés 

gyülésnek olyan jellege volt, mintha k 

összejövetel lett volna. Csupa ba 

egyenruhás egyén foglalt helyet a ki 

lői padsorokban és csak itt-ott lehete" 

egy-egy polgári ruhás egyént. A bir. 

gyülést a volt elnök, Göring poro 

niszterelnök nyitotta meg. Utána nyoi 

egyhangulag ujból Göringet vála t 

meg elnöknek. Alelnökök lettek Kerr 
Ser és Tauss képviselők. Az ülés, amely m 
mmai volt, mindössze tiz percig tartott. 

Bethlen Mária grófnő székely 
kiNllitása. Budapesten Bethlen 

grófnő, aki az erdélyi székely háziipar a 

tola, a Corvin Aruházban nagy karác 
kiáluitást nyitott. A kiállitáson kolo: 

gyei, marosszögi, kalotaszegi és más ei 

vidéllek székely szőtteseit és egy 

elutasitotta. Ugyanigy döntött a tábla 
is. A kuria azonban más álláspontra 
helyezkedett. A kuria megállapitotta, 
hogy Weisz Ilona férjhezmenési esélyei 
a bicegés következtében 

. 

lényegesen 
csökkentek és azért kétezer pengő kár- 

ipari készitményeit mutatja be. 

Eldobjuk 
süket edatve! Csekél 
nében azokat ujakra eserél, 
készülékét karban tartiuk akkuma 
telttek, avitjuk, 

ádió R téritést itélt. meg Weisz Tonának. Az 



herceg látogatása Jasiban. 

herceg tegnap reggel vonaton 

zett. A pályaudvaron a ka- 

olgári hatóságok fejei üdvö- 

klós herceg ellépett a disz- 

őtt, majd fogadta Jonescu 
tbornok jelentését. A herceg a 

ól a Tiszti Kaszinóba hajta- 

a tiszteletére teát adtak. Dél- 

rceg résztvett a katonai szem- 

! n megjelent a tiszteletére ren- 

ketten, délután pedig vissza- 

ukarestbe. 

or Demeter dr. prefektus ellen 

tja a megyében. Nistor De- 

vármegyei prefektus két nap 

en tartózkodik. A prefektus a 

és csákovai járásokban végzett 
körutat és ennek során a köz- 
i hatóságokat látogatta meg. 
özségben Stanescu ezredes, 

ideiglenes bizottság elnöke 

községi vezetőség és a járás 
rvosai, tanitói és papjai élén a 
efektust, akit meleg szavakkal 

Azután a kulturházban járási 
volt, amelyen Du icu járási 

ít flf hiró mutatott rá a községek ki- 
ra és kérelmeire. Nistor Deme- 

refektus hosszabb beszédben 

és a kivánságok teljesitésére 
tet. Buziásról O h a b a község- 

tt a prefektus, tegnap pedig a 

járást látogatta meg. 

m 
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"polgármester Eelyettesei és az 

ttságok. A város ideiglenes bizott- 

alakitotta a különböző bizottságo- 

yek a város egyes igazgatási ágai- 

Hlalatainak ellenőrzését rogják vé- 

man Agoston főpolgármester ál- 

vettesei Löffler Géza dr. üg 

tila János dr. lesznek. vinu 
hatalmazást kaptak a város nevé- 
atok aláirására. Kivételt csak a 

k képeznek, amelyeknek aláirását 

goston magának tartotta fenn. 

A legszebb 
karácsonyi 

ajándékok 

MmMechanikai 
játékszerek, fény- 

kégpezőgépek. lát- 
2 csövek stb. 

si választékban, feltünö olcsón 

Recta 
hanika fátékszerek szaküzlete 
áros Hunyadi-u. Telefon: 183 

dják a tulfizetett adóösszeget. A 
miniszter rendeletet adott ki, 

h utasitja a pénzügyigazgatóságo- 

ly azoknál az adófizetőknél, akik az 

lfizetésben vannak, a többletet 

s állami tartozások javára irják, 

lig fizessék vissza. Elrendelte a 

miminiszter azt is, hogy azok a hátra- 
hózók, akik felszólitás és végrehajtás 

entkeznek adófizetésre, nem fizet- 

delmi kamatot. 

mzasság. Masanszker Imre fa- 
1ő (Budapest) és Kohn Róézsi, 

nác ismert gyárvárosi nagykereske- 

a, tegnap a temesvári anyakönyvi 
an házasságot kötöttek. Tanuk 
Samu és Goró Artur dr. aradi ügy- 

k. l 

tta község élére ideiglenes bizottság 

A dettai községi tanácsot feloszlat- 

község élére ideiglenes bizottság 
Az ideiglenes bizottság elnöke 

nat Miklós földbirtokos, tagjai pe- 
czer Miklós festőmester, Moro- 
gy kereskedő, P opo v ici Valér 

- Találtak alkalmas házat a temesvári 

studió részére. A temesvári rádióstudió 

ügye egy jelentős lépéssel ismét előrehaladt. 

A város vezetősége már talált alkalmas há- 

zat a studió elhelyezésére és meghivta Te- 

mesvárra Munteanu mérnököt, a buka- 

resti rádió vezérigazgatóját, hogy az épüle- 

tet tekintse meg. Gredinariu Emil vá- 

rosi kulturtanácsnok reméli, hogy a temes- 

vári studió karácsonyra már megkezdheti 
müködését. 

A DIANA pályázatra 
sok ezer munka érkezett. Gondos 

birálatuk hetekig foglalkoztatja a 

zsürit, mely döntését csak január 

tolyamán közölheti 

Covább tavi a kegyetlen tél 
és helyenként 30-35 lo a hideg 

A téli hideg tovább tart. Egész Ro- 

mániában mindenütt erős fagyok van- 

nak. A folyóvizek mind befagytak. Te- 

mesvárott és a környékén a Begát jég- 

páncél beoritja. Tegnap reggel tizenkét 

fok hideg volt. Az ország területén Bu- 

kovinában van a legdermesztőbb hideg, 

Campulung környékén állandóan 30- 

35 fok hideg van. Az emberek nem mer- 

nek kimozdulni házaikból. A farkas- 

csordák a falvakig merészkednek és 

veszélyeztetik az emberéletet és a köz- 

lekedést. Nagy hidegek vannak Mold- 

vában és Erdély nyugati részein is. 

Osztrák meteorológusok szerint Közép- 

európa fagypólusa jelenleg Ausztriában 

van. A hegyekben 29, Bécsben 15 fok 

hideget mutat a hőmérő. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint a hideg 

egyelőre nem változik. Helyenkint ki- 

sebb havazások várhatók. 

. eossseeseee-EsseEsoE9«000n 

- Sztamorai János lesz Budapest 

számvevőségének elnöke. Sztamorai 

János a háboru előtt ismert egyénisége 

volt a temesvári közgazdasági életnek és 
a háboru végén mint a Temesvári Első 

Takarékpénztár vezérigazgatója bucsu- 

zott Temesvártól. Budapestre költözött, 

ahol előbb a Nemzeti Hitelintézet, ké- 

sőbb a Közérdekeltségek Felügyeleti 

Hatóságának elnöke lett. Valószinü, 

hogy a közeljövőben ujabb és magasabb 

állomására érkezik karrierjének. Buda- 
pest székesfőváros számvevőségének 
elnöki széke üresedésben van és ennek 

a diszes állásnak egyik legkomolyabb 

jelöltje Sztamorai János. 

- Segédtanfelügyelői kinevezés. Megir- 

tuk, hogy Mihailescu István perjámo- 

si elemi iskolai igazgatótanitét tanfelügye- 

lővé nevezték ki és szolgálattételre a temes- 

megyei tanfelügyelőséghez osztották be. 

Mihailescu Istvánt segédtanfelügyelőnek ne- 

vezték ki és a perjámosi járásban teljesit 

szolgálatot. A temesmegyei tanfelügyelőség 

vezetője továbbra is Ilitescu Danilo 

tanfelügyelő marad. 

- Cseh politikus halála. Prágában hat- 

van éves korában meghalt Svehla Antal, 

volt csehszlovák miniszterelnök, aki három- 

szor viselte ezt a tisztséget. Svehla egyben 

elnöke volt a cseh agrárpártnak, Csehszlo- 

vákia legnagyobb politikai pártjának. 

- Fedák Sári elutazott Amerikába. 
Budapesti jelentés szerint Fedák Sári 
tegnap délután Amerikába utazott. Fe- 
dák magával vitte Iz a néni cimü film- 
jét. amelyet Amerika minden magyar- 
lakta vidékén akar vetiteni. 

- Elitélt temesvári volt sziguranca- 

főnök. A temesvári itélőtábla tegnap 
délben hirdette ki az itéletet abban a 
fogolyszöktetési ügyben, amelynek első- 
rendü vádlottja P o p o vi ci Kornél volt 

szigurancafőnök. A volt rendőrtisztet 
azzal vádolták, hogy közremüködött 
Kalmár Kató, egy magyarországi 
földbirtokos kommunista agitációval vá- 
dolt leányának a rendőrség épületéből 

való megszöktetésénél. Az itélőtábla Po- 
povici Kornélt hat hónapi börtönre itél- 
te. A vádlott semmiségi panaszt jelen- 

tett be. 
-Nyolcvankét éves aggastyán tüz- 

halála. Nagykomlós községben borzal- 

mas szerencsétlenség történt. Kris 

György nyolcvankét éves aggastyán 

egyedül tartózkodott a lakásban és a 

gyorsforralón ételt akart melegiteni. 

Közben ruhái tüzet fogtak és olyan su- 

lyos égési sebeket szenvedett, hogy né- 

hány órai szenvedés után meghalt. 

- MHázasság. Hocza Ferenc mérnök és 

néhai Andrássy Gábor épitész özvegye, 

született Varga Kató házasságot kötöt- 

tek. Házassági tanuk Hortoványi ödön 

dr. és Kozovics Sándor voltak. 

- Temesvári fiatalember lett Ma- 
gyarország ezüstkoszorus nótaköltője. 

Bischhoff Géza két év előtt került 
el Temesvárról Komáromba és ott kato- 

likus egyházi karnagy lett. A törekvő és 

nagy zenei képességgel rendelkező kar- 

nagy nemrég résztvett Budapesten a ma- 

gyar nóta olimpiászon és két székely nó- 

ájával olyan nagy sikert aratott, hogy a 

zsüri most ezüst koszorut és diszokleve- 

let itélt meg neki. A két pályanyertes dal 

a Fráter Lóránd Társaság kiadásában 

már legközelebb meg is jelenik. Méltán 

büszkék a komáromiak a fiatal egyházi 

karnagyra, de ebből a büszkeségből jut 

Temesvárnak is, mert Bischhoff Géza in- 

nen indult el sokatigérő karrierjére. Te- 

mesvári család tagja és tanulmányait itt 
végezte. Grabler Arpád közbecsült 
nyugalmazott jegyző a nagyapja 
Bischhoff Gézának, aki már fiatal korá- 

ban élénk tehetséget árult el a zenemü- 

vészet iránt, a temesvári Filharmonia 

dalegyletnek ma is kültagja és valami- 
kor Gokler Antal országos főkarnagy 

legkiválóbb tanitványa volt a zeneelmé- 

letből. Alkotni hivatott muzsikalitását 

már akkor felismerték. 

- Elmaradnak a magyar ifjusági előadá- 

sok a választási előkészületek és a válasz- 

tások miatt ugy, hogy Veterány Viktor 

dr. csütörtökre tervezett előadását decem- 

ber huszonnyolcadikán tartja meg. 

Fiüleki cipésznél 

jól és olcsón vásárolhat 

sárcipőt, hócipőt 
Belváros, Merezy-utca 1. 

* ögyvédi irodaáthelyezés. Mateiu 

Simon temesvári ügyvéd, a kiváló büntető- 

jogász ügyvédi irodáját az Agrárpalotából 

a belvárosi Mercy-utcában levő (Strada V. 

Alexandri) Banca Romaneasca palotába he- 

lyezte át. 

- Bezárták a budapesti Müegyetemet. 

Budapesti jelentés szerint Hó man Bálint 

kultuszminiszter tegnap tanácskozott a Mü- 

egyetem tanáraival és a kapott jelentések- 

ből arról győződött meg, hogy a Müegyete- 

sitva. Ennélfogva a Müegyetemet további 

intézkedésig bezáratta. Ezen idő alatt szü- 

netelnek a vizsgák, a szigorlatok, sőt az in- 

dexek láttamozásai is 

men a nyugalom még mindig nincsen bizto- 
[ 

- Luca széke. A Luca székét vala- 

mikor december 13-án, Luca napján, 

babonás asszonyok kezdték csinálni. 

Mindennap furtak és faragtak rajta ke- 

veskét, mert karácsony éjjelénél előbb 
nem volt szabad elkészülnie. Akkor rá- 

ültek a Luca székére és amire gondol- 

tak, beteljesedett. Ma már nem csinál- 

ják a Luca székét, azonban Luca szé- 

kének hivja a köztudat mindazt, ami 

igen lassan készül el. Temesvárott 

akárhány Luca széke van. Luca széke 

például a Hunyadi-hid. Luca széke az 

erzsébetvárosi Telekház-tér rendezése. 

Luca széke a városháza homlokzatának 

rendbehozása. Luca széke a város kül- 

ső területeinek utcaépitése. Luca széke 

a szegényház uj pavillonjának létesi- 

tése. És Luca széke még sok minden. 

amit tervbe vettek, de ami csak igen 

lassan, majdnem sohasem készül el. 

Kis unokámnak? 
Cserkésztört, zseb- 
kést, dominó játé- 
kot, ping-pong, 
körző készüléket, 

stb. 

KECSKE MÉTI-től 
Temesvár, Börze-utca 

- Megiagyott egy öreg csavargó. A csa- 

nádi határrendőrség őrházában tegnap meg- 

halt Schmiedl Károly, hetven éves osz- 

trák származásu csavargó, aki tiltott mó- 

don lépte át a román határt. Az öreg em- 

ber órák hosszat bolyongott a határon, mig 
a hidegtől és féradtságtól összeesett. A ha- 

tárőrök eszméletlen állapotban találták 

meg. Nyomban beszállitották az őrházba, de 

minden élesztési kisérlet eredménytelen ma- 

radt. A szenecsétlen ember megfagyott. Az 

ügyészség megadta a temetési engedélyt. 
- Meghalt Tolstoj számuzött fia. Tols- 

tojIlia gróf, a nagy Tolstoj Leó utolsó fia, 

akit a szovjet számüzött Oroszországból, az 

amerikai Newhavenben meghalt. 

esveseeeveseve 

Mozi 

A nagyváradi szinházmozi sorsa. Nagy- 

várad városa - mint ismeretes - a szin- 

házban mozit is felszerelt és pedig abból a 

célból, hogy a mozi jövedelméből háritsák el! 

a szinház deficitjét. Mo s o0i u polgármester 

Soós István dr. és Pelle János dr. alpol- 

gármesterekkel értekezletet folytatott ab- 

Dan a kérdésben, hogy a szinházi mozit 

egyenesen Parlagi Lajos szinigazgató- 

nak adják-e ki, vagy pedig árlejtést hirdes- 

senek rája. Egyelőre nem hoztak döntést, 

hanem a kérdést tanulmányozzák. . 

Mozik müsora: 

Szerda, december 13. 

Apolló-mozi: Egyszer az életben. 

Capitol-mozi: Chandu, a nagy mág 

Játékáruk 
és más alándéktárgyak 

legolesébban 

Belváros, Lloyd-s 
fJózselváros, Skudi 



A MENTOSORSJÁTEK HIVATALOS 
HUZÁSI LISTAJAT csak jövő héten 
lesz lehetséges kinyomatni, mivel a hu- 
zást vezető ügyész ur rendelkezése ér- 
telmében a 250.000 leies főnyereményt 
december hó 17-én délelőtt 10 órakor 
huzzák ki ugyancsak a városháza ta- 

nácstermében, megjegyezvén, hogy a 
3598 számu sorsjegy nem volt eladva és 
Nagyváradról visszakerült. 

- A városi ideiglenes bizottság ala- 

kuló ülése. A város ujonnan kinevezett 

ideiglenes bizottsaga alakuló ülését ma 

délután félhat órakor tartja meg Co- 

m an Agoston főpolgármester elnöklete 

alatt. Ezentul az ideiglenes bizottság 

hetenkint kétszer és pedig kedden és 

pénteken délután félhatkor ülésezik. 

Válasszom 
nálunk karácsonyi ajándékot 

Szavazzomn 
meg bármilyen kis összeget, nálunk 
falál alkalmas karácsonyi ajándékot 

Moravetz 
könyv é és napirkereskedes 

- Politika cimen Kovács Jenő ar. 

volt temesvári, jelenleg bukaresti ujság- 

iró heti folyóiratot ad ki. A Politika 
kézirat gyanánt jelenik meg ujságok ré- 

szére és a legaktuálisabb politikai napi- 

kérdéseket tárgyalja. A Politika szer- 

kesztőségének és kiadóhivatalának cime 
Bukarest, Strada Nicolae Jonescu 19-a. 

- Meggyilkoltak és kiraboltak egy 

dusgazdag házaspárt. A Balti melletti 

Granieni községben tegnap hajnal- 
ban álarcos banditák hatoltak be Balf 

József dusgazdag gazda házába. A cse- 

ledséget ártalmatlanná tették ugy, hogy 

összekötözték, majd betörték a gazda 

hálószobájának ajtaját. Az egyik ban- 

dita rávetette magát az alvó Balf Jó- 

zsefre és megfojtotta, két másik pedig 

fejszecsapásokkal agyonsujtotta annak 

feleségét. A kettős gyilkosság után fel- 
feszitették a szekrényeket és az ott ta- 
lált készpénzt elvitték. Zsákmányuk, 

amellyel elmenekültek, kétésfél millió 
lei. A csendőrség nyomozza a rablógyil- 

kosokat. 

Pulloverek, mellények, 
kesztyük, harisnyák, 

téli alsónemük 
legolcsóbban 

WILIAM WEISZ si FIUL 
LUFFLER-PALOTA 

Fiók: IV., Scudier-tér 
- Gyermekfelruházási ünnepély az 

Erzsébetvárosban. A Magyar Párt er- 

zsébetvárosi tagozata csütörtökön, de- 
cember 14-én este kilenc órakor a No- 
votny-éle vendéglőben nyulvacsorát 
rendez A vacsora jövedelmét szegény 
iskolás gyermekek karácsonyi segélye- 
zésére forditják. St öhr János vendég- 
lős, a Novotny-terem uj tulajdonosa, az 

izletes vacsora mellé kitünő italokat 
szolgál föl, Az erzsébetvárosi tagozat 
gyermekfelruházási ünnepélyét vasár- 
nap, december 17-én délután hat órakor 
tartja a Novotny-vendéglő nagytermé- 
ben, amikor negyvenöt szegény magyar 
gyekmeket lát el teljes téli ruházattal. 
A tagozat vezetősége kéri a magyar nő- 

ket, hogy a felruházandó gyermekek 
megvendégelésére süteményt késziteni 
és azt vasárnap délután a Novotny- 

Az évről-évre megrendezett Bal- 

kán-kupamérkőzéseknek eddig négy 
résztvevője volt: Románia, Görög- 
ország, Jugoszlávia és Bulgária. Bulgá- 
ria most azzal a javaslattal fordult a 

kupabizottsághoz, hogy a mérkőzésekre 
hivják meg Törökországot és Albániát 
is ugy, hogy akkor a Balkán minden 

állama résztvenne a küzdelemben. Tö- 

Sport 
A Balkán valamennyi állama 

vegyen részt a Balkán kupamér- 

kőzéseken 

rökországot eddig azonban nem lehetett 

kimozditani merev elzárkozottságából 

és igy a török futball játékerejéről nem 

Károly király mint sportember 

Ezen a cimen ir kedves visszaemléke- 
zéseket Károly király sportéletéről 
Avramescu Vazul dr. volt aradi 

prefektus, aki, mint a F. R. F. A. tagja, 

állandó érintkezésben állott a trónörö- 

kös Károly főherceggel, az országos 

sportszövetség ügybuzgó vezetőjével. 
Jellemző arpóságokat tudunk meg a 
rendkivül érdekes cikkből, amely a rö- 

videsen megjelenő Erdélyi és Bánsági 
Sportnaptárban fog megjelenni. Csupa 

érdekes, változatos sportcikkek, ak- 

tuális fényképek és táblázatok tarkitják 
a hatalmas példányszámban megjelenő 

almanachszerü országos sportnaptárt, 

amelynek megjelenése elé fokozódó ér- 

deklődéssel tekint Románia egész sport- 

közönsége. 

. 

Nagyváradi csapat 

francia turája 

A francia turán levő nagyváradi Cri- 

sana Calaisban játszotta második tu- 

ramérkőzését, amely 1:1 arányban dön- 

tetlenül végződött. A nagyváradi csa- 
patnak ez a második döntetlen ered- 

ménye, amit a jóképességü francia 

csapatok ellen elért. 
190--ELELsEEsEseLÍELLeEEE 

Betegsegélyzőpénztári bélyegek 

Lloyd-trafikban kaphatók. Lloyd-palota. 

- A befagyott Dnyeszteren szöknek 

át. Kisenevből jelentik, hogy a Dnyesz- 

ter befagyott vizén eresztül naponta 

egyre többen szöknek át Oroszország- 

ból Romániába. Az elmult éjjel két cso- 

portban tizenketten jöttek át román te- 
rületre. A granicsárok valamennyit el- 
fogták és Kisenevbe kisérték, ahol meg- 
indul ellenük a e 

lhász- 

Pénteken este 

megnyitó 

vendéglőbe elküldeni sziveskedjenek. 

Belváros. 

Fekete e temesvani ersule 

Isindelyezik a széma fetejét 
Erdélyi . 

ttizáti sátt 

lehet véleményt mondani. A bulgárok 

remélik, hogy sikerülni fog rábirni a tö- 

rököket, hogy a Balkán-kupa mérkőzé- 

sein résztvegyenek, ami viszont a kupa- 

mérkőzéseket élénkitené. Ami Albánia 
részvételét illeti, ott megoszlanak a vé- 

lemények. A gyenge albán sport sokak 

szerint még nem alkalmas arra, hogy 

ilyen nagy küzdelmekben résztvegyen. 

Gólarányjavitó médiumra pedig nincs 

szükség a Balkán-kupában. 

A Ferencváros 

A budapesti Ferencváros Afrikát járó 
csapata Algirban játszotta első mér- 
kőzését az ottani válogatott csapat el- 
len. A meccset 1:0-ás félidő után a Fe- 
rencváros fölényesen 5:0-ra nyerte meg. 

Magyar kardvivók sikere 
Bécsben most fejeződtek be a Bécs 

város bajnokságáért rendezett egyéni 

kardvivó versenyek. Az érdekes verse- 
nyek nagyszerü magyar sikereket ered- 

ményeztek, amennyiben Bécs város 

bajnoka a magyar Gerevich lett, 

mig a helyezési lista első hat helyén 

ugyancsak magyarok szerepelnek. A női 

tőrbajnokság győztese az osztrák 
Elen Preiss olimpiai bajnoknő lett, 
második helyre a magyar Elek Hona, 

a harmadikra pedig a szintén magyar 
Vargha került. 

FPing-pong világbajnokság 

A párisi asztali tennisz világbajnok- 
ságokon a férfipáros versenyeket a ma- 
gyar Szabados-Barna pár nyer- 
te, mig a vegyespárosban a Szaba- 

dos-Mednyánszky Mária nyer- 

ték el a világbajnokságot. 

-A Diana pályázatra sok ezer mun- 

ka érkezett. Ez is bizonyitja a Diana 
sosborszesz nagy népszerüségét. A zsü- 
rinek nagy és sokáig tartó munkát ad a 

legjobb pályázatok kiválasztása. Ezért 
csak januárban közlik a nyertesek ne- 

vét. 

Konyhaberendezések, alpacca evőesz- 

közök, asztaltárgyak, finom acéláruk 
mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 
vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 

fél kilenckor 

soda 50, Balda Nándor Temes 

Temesvár 100, Filotea 100, Sko 

Detta 60, Forgács-cég Temesvár : 

nitónő 100, Dr. Brück 100, Wegli i 

özv. szentpaly Anna 50, Endt 

nauheim 50, Fajdok Mária Zso. 

Márton István Románszentn 

Hirschmann Hildegárd Ujarad 

kampf Ferenc Lippa 50, Dióssy I 

gos 50, Szrönyi Franciska Fibis 50, 

Testvérek Dézsánfalva 50, Sch: 

Bogáros 50, Umbo Azzola Ka 

Seydl, Karánsebes 50, Müller Juli: 

bes 50, Wolff János Ujpanát 50. 

Miklós Temesvár 50, Tormássy 

meth Illy Temesvár 50, Domini 

Szentkenéz 50, Dr. Szalay Voji 

chászka Temesvár IL 50, Szak 

vár 50, Prochászka József Resica 
váts József Temesvár 50, Fuchs 

gyalkut 50, Weber János Zso. 

Roth János Zsombolya 50, Borbe 

Temesvár 50, Deme István állo 

Cliciova 50, Dr. Bartal Lajos Boz 

Possmayer Antal Szentmárton 

Lajos Temesvár 50, Tweraser Mar 
ránsebes 50, Janernig Anna Kará 

Páck Ernő Románszentmihály 50. 

schneider Alajos Bukarest 100, 

Béla és Elvira Bukarest 100, álla 

noknő Nagyszentmiklós 70, Kori 

Nagyszentmiklós 100, Furgul 

jegyző Nyerő 100, Müller Ferenc 

bes 100, Ruppach Charlotte Kra. 

Dr. Scheller Gizella 100, Budur 

léd 100, Bolvári Lajos Billéd 100, 

Íván orvos Tomnatic 100, Fran 

kész Orsova 100, Rodu Péter állo 

Ferdinand 100, Tribusz Károly 1 

100, Dr. Stepanov ügyvéd Vinga 

Huszár Ödön Temesvár 100, 

gyógyszerész Temesvár 100, 

Stella tanuló Ujarad 100, Zsidek R 
Lammel József Resica 100, 

roly Szeben 100, Tolveth Petrone 

bolya 500, Administratia Voila ( 
500, Hrádel János Calnic 300, H 

lin Bukarest 200, Schultz Jakab 7 

200, Popovits Olga Temesvár 105, 

reck Béla Nagyszentmiklós 50, 

Honka Criseni 50, Bibel Ruszkicza 

Hermine Turnszeverin 50, Schneider 

nyugdijas Temesvár 50, Bieber 
Perjámos 50 lei. 

A graiologus űz 
Jelige B. I. Erős, szellemileg fi 

egyéniség, ki élményeit egyéni 

pes feldolgozni. Mindig tárgyila, 

gondolt, elővigyázatos. Jó megfigye 

tékletes, kicsinyes. Nehezen pana 

az emberektől elkülönül, nem tu 

mák külső kényszere alól szabaduln 
telen és szerény, nem érdeklik a 

ságai, idegen tőle a valamiért való r 

de az anyagi javakat sem értékeli 

godt, céltudatos, határozott, korrel 
szeres. 

Jelige Ego Pell. Objektiv itéleti 
tikai érzésü, ki jóindulatu guny 
csipkelődéssel mondja meg az igi 

Nyilt és őszinte. öÖtletei eredetiek és 

lati hasznát is tudja venni. Jóaka 

dig kész másokon segiteni, meg tu 

tani és általában szociális érzé 

meretes. Nagyon élénk, kezdemén 

mészet. Fokozott nagy életöröm, 

szemlélődés és változatosság utáni 
lemzik egyéniségét. 

Tanácsot kérő német levél iróját 

küldje be férje irását, hogy abi 

pithassam jellemét, 

Küldjön be nyolc-tiz tintával 

grafologusunk e rovatban hü je 
adja az irónak. Leveleket Déli Hirlai 
fologus cimmel ellátva kell bekül 
mesvárra és nesve leit bélyesb 
kelni.



zik a kaszárnya tetejét. Vasárnap este 9 órakor: Zsindelyezik a Az üzletek karácsonyi zárása. A temes- 

Szombaton este: Román előadás. Ekaszárnya tetejét. vári kereskedők által az aranyvasárnapok 

Vasárnap délután 3 órakor: zandelyezk Hétfőn este fé
l 9 órakor: Zsindelyezik a kérdése ügyében meginditott oion si- 

. ; kerrel járt, mert a munkaügyi miniszterium 

r Ha, Somlay Julia és Tu- 2 kaszárnya tetejét. kaszárnya tetejét. , iniszte 

bennitetkozása. Ifj. Szend- Vasárnap délután 6 órakor: zeindelyeze Kedden este fél 9 órakor: Zsindelyezik a teljesitette a temesvári kereskedők kivánsá- 

a kaszárnya tetejét. kaszárnya tetejét. gát. Eszerint a karácsonyi ünnepek előtti 

erettegyüttesének három leg- 

mutatkozik be ma, szerdán 

y-Szilágyi-Brodszky Kék 

imü operettujdonságban. Fel- 

három napon, december 21, 22 és 23-án fel- 

függesztették az üzletek déli záróráját, mig 

az esti zárórát egy órával meghosszabbitot- 

ták. A miniszterium ezenkivül megengedte, 

mpás rendezése, stilusos és lát- hogy december 24-én, vasárnap az üzletek 

lete ytn sányi 
egész nap nyitva tarthatnak. Ez a rendelke- 

zett zenekara, müvészi dirigá- zés valamennyi üzletre vonatkozik. Ugyan- 

k a közönséget egy olyan elő- Januác elsejéről egdve a telefondijaat csak felfüggesztette a miniszterium a zár- 

nelyet Temesvár szinháza rég 
* ... . 

ka 

óra rendelkezést január 31-re, ujév előtti 

E Jegyek a pénztárnái 60-1s mévséklik és ezentul a beszélgetések szána samapon s. Ezzei szemben a miniszte 
.. 

rium elrendelte, hogy az üzletek karácsony 

el feneevári térey ta pent ! lesz a móvvadó 
harmadnapján is zárva tartsanak. 

ntosan félkilenckor Zsindelyezik .. X 
tetejét operettel nyitja meg a Bukaresti jelentés szerint azok a tár- Dan állapitják meg. Eszerint olyan cégek Nagy tombola csütörtök este a 

Hházi szezont. A temesvári társu- gyalások, amelyek a kormány és a ro- telefonelőfizetése, amelyek havonta át- 

ósága közli Temesvár közönségé- mániai Telefontársaság között a telefon- lagosan 320 beszélgetést folytatnak 1é, Lioyd- kávéházban ; 

p 

előadások pontosan kezdődnek. dijak mérséklése tárgyában hónapok óta egy évre tizezerkétszáz lei lesz. Amely értékes yeteényitayakkal 

át mindenki előre megváltani a folynak, tegnap kedvező eredménnyel cégek átlagos telefonbeszélgetése ha- gy iegy 10 lei 

a bonyolult jegykiadási mód- végződtek. A Telefontársaság bejelen- vonta 210, azoknál az évi előfizetési dij A pénzügyminiszter befejezte párisi tár- 

az esti pénztárnál el kell kerülni tette, hogy január elsejétől kezdve hoz- kilencezer lei lesz. A terv szerint csök- gyalásait. Bratianu Dinu pénzügymi- 

t Kéri Aaz igazgatóság a bérlőket, zájárul a telefondijak csökkentéséhez. kenteni fogják a magánosok és intellek- niszter Párisból értesitette a kormányt, 

lk zzelva Hogy az uj tarifa miképpen alakul, arra tuelek előfizetését is. A csökkentett ta- hogy szombaton délután a keleti expresszel 

bérlők száma olyan nagy, hogy nézve még semmit nem közöltek a nyil- rifa részletes kidolgozása most van fo- hazatér Bukarestbe. A pénzügyminiszter pá- 

Uinházban sem lehet őket egy- vánossággal. Hir szerint a dijszabást a lyamatban és azt a napokban hozzák risi tárgyalásai a legteljesebb sikerrel jár- 

yezni. Temesvár közönsége olyan telefonbeszélgetések számának arányá- nyilvánosságra. tak és ezek alapján a kormány megkezdheti 

fogadta az uj temesvári szintár- 
nagyvonalu gazdasági és pénzügyi programz 

1i yenre évtized óta is alig van gette 
jának megvalósitását. A párisi tárgyalások- 

ról eddig még nem hoztak semmit nyilvá- 

éz szelvényfüzet telált elhelye Rz erdélyi és bánsági fakereskedők 
nosságra. A kormány szombaton este mi- 

kezdés megegyezést létesítettek az autonom erdő- 
nisztertanácsot tart és annak keretében 

ery A enye öere l a Bratianu pénzügyminiszter részletesen szá- 

vényesek. Helyárak az összes pénztárral mol be a francia fővárosban elért eredmé- 

f 

1 z z .. .. 

n, minden illetékkel együtt: 10 Az erdélyi fakereskedők ülete [berg Leó és György Armin vingai fak Byekrőt A tátgyalásokbal fss 

40, 50 lei. Félreértések elkerülése yi fakereskedők egyesülete [berg Leó és György Armin vinka lake hogy a román értékpapirok a külföldi tőze 
E é enhéz igazgatóbása hogy a mos tartotta meg ezévi közgyülését, reskedők kerültek A közgyülés legfonto- déken szilárdak. 

ban csak a uhatárjegy a ane amelyen Erdély minden részéből részt- sabb pontja az Autonom Erdőpénztárral Nincs üzlet a temesvári gabonapiacon. A 

vettek a fakereskedők. Az elnöki meg- (CAPS) létesitendő megegyezés megszö- temesvári gabonapiacon ugy buzában, mint 

nyitó után B án Vilmos titkár számolt vegezése volt, amellyel a vándorkereske- tengeriben az üzlet ellanyhult és üzletköté- 

be az egyesület müködéséről, amely a delmet kivánják szabályozni. Az egyez- sek alig voltak. A piaci árak a következők: 

: szakmát érdeklő ügyekben számos izpen mény szerint a vándorkereskedők termé- 76 kilós temesi buza 370, 77-78 kilós toron- 

este fél 9 órakor: Kék lámpás. sikerrel interveniált. A közgyülés ugy a keit tudvalevőleg a CAPS vásárolja fel táli buza 380 lei, ótengeri 200 lei, ujtengeri 

ökön délután 5 órakor: Zsindelye- titkári jelentést, mint a zárszámadást mig a fakereskedők arra kötelezik magu azonnali szállitásra 130 lel, december végi 

nya tetejét. operett premier ol- .. : . gy szállitásra 135 lei és januári szállitásra 140 

kal. tudomásul vette, majd a vezetőség kiegé- kat, hogy. bizonyos árumennyiséget át- lei, zab 175 lei, árpa 175 lei, korpa 110 lei 

n este fél 9 órakor: Egy csók szitésére került a sor. Az egyik alelnöki vesznek az erdőpénztártól. A közgyülés Zsák nélkül, tökmag 600 lei és napraforgó- 
i Operett premier. tisztségre E eiter Mór temesvári fake- a CAPS-sal létesitendő megállapodást mag 320 lei zsákkal együtt, lucernában és 

esto fél 9 órakor: Zaindelyezik a reskedőt választották meg, mig a vá- elvben elfogadta és annak végleges meg- lóherében már ninesen üzlet. Kismalmi liszt 

tetejét. lasztmányba Reisz Frigyes lippai, Holz- szövegezésére hét tagu bizottságot küld- a 30/70-es beosztásból 620 lei, takarmány- 

ton délután öt órakor: s Zeindelye ner László szke Mikes Marcell g Allen- i liszt 140 lei 

Heti müsor: 

; 

Belváros, Löffler-palota III. emelet 3. 1iit 

Erdelri lakodalom szereplőit, - ha a Déli Hirlap előnzetői ingyen fotogra 
tzra .. 

ala 

sietett Petrogradbe. árulta el környezetének biztos sejtelmeit. 

A cárnő már kétségbeesetten várta: Ime a végrendelet szövege, amely megjósolja egy- 

- EI vagyunk veszve, - mondották mindaketten ben egész Oroszország elkövetkezendő végzetét is: 

egyszerre, ahogy zokogva összeborultak. Én, Grigori Jefimovics Rasputin Novics, aki 

Azonnal elhatározták, hogy a cári palota kápolná- Prokowszkoiében születtem, a következő végren- 

jában külön gyászmisét mondatnak Rasputin lelke deletemet irom Petrográdban. Érzem, hogy még 

üdvéért. A gyászmisén az egész cári család résztvett. január első napja előtt eltávozom az élők sorából. 

Rasputin holttestét viszont a cári palota kertjében Megmondom tehát mindazt, amit az orosz nép- 

temették el nagy titokban, hogy még halála után is nek, az atyuskának, az anyuskának és az orosz 

mellettük legyen, forrón szeretett barátjuk. föld összes édes gyermekeinek mondani akarok. 

/ Mindannyian vállaikon vitték a koporsót a temeté- Ha engem erőszakkal meggyilkolnak, ugy ez a 

89. folytatás Utánavbiás tilos. sen, még a beteg trónörökös is kezében vitte a kopor- véres erőszak egy vértenger kezdete lesz. Testvér 

ez micsoda? - kérdezte most a püspök, a sóról leomló fekete gyászszalagok egyikét fog testvér ellen támadni, ember ugy fogja i 

záradó vérnyomokra mutatva. ; Valamennyien sirtak. ' lölni az embert, mint az erdő jámbor állatai a 

veszett a kutyám és miután megkötöttük, A holttestet előbb bebalzsamozták és ugy helyez farkasok és huszonöt esztendőn át nem lesz 

ita láncát és miközben idemenekült, lelőttem, ték a koporsóba, hogy annak fejénél egy üveglap volt kesség ebben az országban. Cár! Ha egyszer meg- 

árthasson , - hazudozott Jussupov. és Rasputin arca is lássék 
csendül a lélekharang, amely tudtodra adja, 

más kérdésre is Jussupov hasonló bárgyu vé- Mielőtt végleg becsukták volna a koporsót, a halott hogy Grigorit megölték, akkor vedd tudomásul, 

Sel állott elő. Nem volt hajlandó megvallani mellére szentképet helyeztek, amelyet a cári család ettől számitott két éven belül, sem te, sem az 

összes tagjai kézirásukkal láttak el. anyuska, sem egyetlen gyermeked nem lesz többe 
az élők sorában. Még rokonaidat is meg fogja 
ölni az orosz nép, ott, ahol éri őket. Isteni külde- 

i tésem, hogy az eljövendő végzetet közöljem veled, 
cár! Engem meg fognak ölni. En már nem 
vagyok az élők között. Imádkozzatok és legyetel 

n Rasputin holttestét felravatalozták egy ká3 
sputin halála után 

n, amely a cári palotához vezető uton volt. Rasputin halála után mély gyász borult a cári palo- 

püspök a Jussupov-palotából ide sietett, hogy tára. Különösen az a jóslat izgatta a cári párt, hogy 

a el a gyászmisét elhunyt barátja felett. A addig élhetnek csak, amiz Rasputinnak nem esik bán- 

ikit a nyilvánosság nagyon felizgatott volna, tódása. 

tela végteteé A starec végrendelete azonban még megdöbbentőbb erősek a megpróbáltatás sulyos óráiban. 

ó s cár éppen a f adiszálláson tartózkodott, bizonyosságát szolgáltatta Rasputin büvös előrelátá- A végrendeletet Pitirim metropolita vette őrizetbe 

a sürgöny, amely Rasputin meggyilkolását sának. Most derült csak ki a végrendelet felolvasásá- és csak Rasputin halála után bontották fel 

1 vele. Azonnal különvonatba szállott és vissza- nál, hogy Rasputin nagyon is tu
dta végzetét, csak nem (Folyt. köv.) 



Rádió 
Szerda, december 13. Bukarest. 1: Gra- 

mofon. 6: Rádiózenekar. 8.20: Gramofon. 9: 

Gál Marcel hegedül. 9.45: Enekszőóló. 10.15: 

Tánczene. 11: Népzenekar: román zene. Bu- 

dapest. 10.45: Hirek. 11.1: Anekdoták, fel- 

olvasás. 1.05: Postászenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Enek, zongora, hegedü trió. 3.40: Hi- 

rek. 4: Testnevelési előadás. 5: „Mit fénykée- 

pezzünk télen" előadás. 6: Operaházi zene- 

kar. 8.45: Nagy Géza zongorázik. 9.30: 

Szinjáték egy felvonásban. 10.15: Hirek. 

10.35: Hangverseny zenekar. 12: Trió. 

Bécs. 12.30: Müvészlemezek. 1: Rádiózene- 

kar. 6.20: Vonósnégyes. 8: Katonazenekar. 

9.30: Hebbel est. 11.15: Dalok németül és 

aszperántóul. 11.45: Jazz-zene. Belgrád. 12: 

Sramofon. 1.05: Rádiózenekar. 5.30: Nép- 

zene. 8: Rádiózenekar. 9: Népdalok zene- 

Egyes szó ára S lei; vastagabb be- 

tüvel 5 Jel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhívatal nem közölhed. 

Iyen hirdetésekre a feligével elá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

emeaaar 

kari kisérettel. 11: Gramofon. 11.45: Ci- 
gányzene. Milánó. 6.10.: Enekverseny. 8.35: 
Gramofon. 9.40: Operettelőadás. Róma. 
6.10: Könnyü zene. 8.35. Hangverseny. 
9.40: Bizet: Carmen operája. Berlin. 8: Mo- 
zart hangverseny. 10: Bruckner. 11: Szim- 
fonia. 1: Tánczene. Lipcse. 5: Szimfonikus 
hangverseny. 6.50: Házizene Drezdából. 
11.30: Rádiózenekar. Breslau. 5.: Szimfoni- 
kus hangverseny. 8: Mozart-est. 10.10.: 
Osztrák népzene. 11.30: Rádiózenekar. 
Strassburg. Este 7: Könnyü zene. 8: Trió 
12.30: Szórakoztató zene. Stockholm. 6.05: 
Gyermekdalok. 6.45: Gramofon. 9: Szimfo- 
nikus zene. 11: Tánczene. Varsó. 1.05: Sza- 
lonzene. 4.40: Szoprán és alt-kettős. 5.55: 
Zongorajáték. 7.20: Gramofon. 9.15: Hang- 
verseny. 11.20: Tánczene. Zágráb. 6.30. 
Hangosfilm. 9: Operaelőadás. 

Csütörtök, december 14. Bukarest. 1 

Gramofon. 2.15: Könnyü zene. 6 Vegyes 

zene. 8.40: Operalemezek. Budapest. 10.45: 

Hirek. 1.05: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Vokálkvartett. 3.40: Hirek. 4: Testne- 

velési előadás. 5: IEjusági előadás. 6.30: 
Gramofon lemezek. 8.20: Enek zongorakisé- 

rettel. 9.25: A Magyar Nemzeti Stadion, elő- 

adás. 10: Katonazenekar. 11.10: Hirek. 

11.30. Vonósnégyes. 12: Cigányzene. Bécs. 

12.30: Zenekari hangverseny. 2.10: Müvész- 

lemezek. 4.55: Operettlemezek. 8: Rádióze- 

nekar. 10: Szimfonikusok és Conne zongora- 

művész. 11.30: Haupt zenekar a Lehár-te- 

remből. Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rá- 

diózenekar. 6: Operettdalok. 8: Gramofon. 

9: Szimfonikus hangverseny. 11: Tánczene. 

München. 5: Zenekari játék. 7.30: Lemezek. 

8: Hangverseny. 11.50: Tánczene. Königs- 
wusterhausen. 6: Dalok és történetek a fo- 
nóból. 9: Hangjáték. 10.30: Dalok, opera- 

áriák és kettősök. Königsberg. 5: Régi ope- 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb etedmény 

fűllás kezes 

Apolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Eladó 

a legforgalmasabb autóbuszjárat, Bu- 
ziás -Temesvár és Lugos közti vonalon 
négy ujtipusu modern autóbusz, három 
rezerva motorral és Buziáson egy gara- 
gev-. Erdeklődni lehet minden nap az 
autóbusz állomásnál Temesvárott, vagy 

minden este 8 és 10 óra között Buziás- 
cabina telefonon Pélicsnél. (3708) 

lhalmazás 

Tanuló- és kifutólányokat 
telveszek. Atelier Erika, Városháza-épü- 
let. (1204) 

Olcsó tüziia 
mindennemü, - vagontételben 
és kicsinyben, - valamint 

köszén, faszeén. koksz és brikett 
szintén legjutányosabban szerezhető be 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara-lózseiváros, Hunyadi-ut 50 

dászvétel 

Modern komplett : 

telitett juharfa hálószoba olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (3707) 

Special-tratik 

forgalmas helyen elutazás miatt átadó. 

Cim a kiadóban. (3708/a) 

Bőrkabát javitás, 

tisztitás, festés és vasalás 200. - lei. 

Postán küldött kabátokat is vállalok. 

Amigó József, Temesvár IV. ker., Bega- 

balsor 20.Horgony-palota mellett. (3653) 

üÜgyvédi határidőnapló 

1934. évre 300.- leies árban kapható. 
Pinkerton boyvállalat, I., Szentgyörgy- 
tér. Telefon 75. Utánvéttel bárhová 

küldve. (3727) 

Egy tagban 

10 hold prima szántóföld, Obessenyő 
melletti Cociaháti határban, 70.000 lei- 
ért eladó. Weisz Béla, Timisoara IV., Str. 

Garii (Pályasor) 8. (3725) 

Kisebb földbirtokot 
Temesvár határában rögtön megvételre 
keresek. Csak elsőrendü föld jöhet szá- 

mitásba. Ajánlatokat ármegjelöléssel, 
pontos épület- és leltárleirással e lap ki- 
adóhivatalába kérek „Földbirtok" jelige 

alatt. (3728) 

Vakás 

Olecsó tüzifát 
Basch Andornál, Józsefváros, Pályasor, 
Zöldpázsit-utca sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással január 1-ére ki- 
adó. Cimeket a kiadóba kérünk. 

Telefon 10.12 

Teljesen uj 
Prima véra fából készült hálószoba olcsó 
áron eladó. Czim: Temesvár-gyárvárosi 
kartészeti alé, Bulev. Filipescu No. 7. 
Cseri. (3706) 

FPipák, pipaszárak, szipkák 
cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 
imitációk karácsonyi ajándékul legalkal- 
masabbak. Most érkeztek külföldről és 
legolcsóbban kaphatók March Special- 
trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. (3714) 

szzzatzrsszezzaerem 
Eletvidám... 

és tatalos marad, ha mindennapi itala: 

I melynek rendszeres fogyasztása felfrissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas le- 

rakódástól, teljavitja emésztését és tokozza 
vesemüködését. 

Kérjen kóstolót és ösmertető leirást: 
.0MBO- Vezérkepvielet Timisoara, Str. Bonnaz 21. :: Kapható: Minden csemege- üzletbenn ; 

Fényképezőgép! 
Teljesen uj roll filmes 6X9, eladó. Cim a 

Különbejáratu szoba 
kiadó. Cim: Belváros, Széchenyi-utca 4, 

kiadóban. II em, 9. ajtó. (3723) 

a világhirü tudós orvos kisérleteinek az egész világon van hive. A Déli 
Hirlap előfizetési akciójának hire, melyet még 

Turóczi József: Magyar Robin 

Benedek Elek: Pajkos Peti 

lolytat, szintén nemecsak 

RÖ' 
TEMESVÁR 

A Déli Hirlap fiatalitást nem v 

Erzsébetváros) Telekháztér 1 
sz 

IDEIG 
OTT MARAD 

hanem az egész Bánságban elterjedt. Amint tudjuk néhány kül- 
földi orvos m 

FIATALITÁST OLCSÓNVÁLLAL 
állal, hanem mai arcát örökitteti meg. 

Minden régi és uj előtizetője a lapnak, egy művészi kivitelü ilényképet kap 
ajándékba A fényképfelvételre jogositó utalványok átvehetők a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában, melynek alapján a Roncskevics iotószalon 

dijtalanul késziti el a fényképet. 
zas 

mester 
Swift: Gulliver utazásai 

rettekből. 6: Vidám népdalok 
9.05: Tarka táncest. Breslau 
nekar. 6.50: Zongorajáték. 
nikus hangverseny. 11.45: K 
zene. Prága. 11.10: Gramofo, 
fon. 6.25: Gramofon. 8.50 
11.25: Cseh táncok zongorára. 
Kamarazene-lemezek. 8.20. 
Opera közvetités. Róma. 6. 

gora, ének hangverseny. 8.20 

goramüvésznő játéka. 9.40: 

10.15: Vigjáték. 11.15: Táncz 
holm. 6.30: Dalok. 6.45: G 
Rádiózenekar. 9.50: Hangjá 
zene. Varsó. 1.05: Cigánydaloi 

1.30: Filharmonikus hangve 

Opera lemezek. 5.55: Jazz és 

Hangverseny. 11: Tánczene. St 
Szórakoztató zene. Zágráb. 6 
kar. 11.15: Tánczene. 

Lakás 
modern négyszobás, azonnalra 

Józsefváros, Uri-utca 2. eme 

ház. 

Kiadó 
azonnalra vagy január 1-re e 
szobás balkonos lakás, III., H 
12. (Hattyu- és Holló-utca s 

(TERMINUS 
VARIETE- 
esténként két komik 

hét művésznő fellép 
nevetés. Az árakat 
a táncterem világit 

Bálakra teljesen ingyen rendeik 

TERMINUS-KÁVÉHÁZ 

Minek örül leriol 
z 

a nyermek karácsol 

Előfizetőink és olvasóink a Dé 
kiadóhivatalában a következő 

kaphatják önköltségi árban 

Dickens: Copperfield Dávid 

Mark Twain: Huckleberry Finn 
Burnett: A kis lord 1 

zonok 

(diszkötés) 
Sztrokay Kálmán: A kis ezer- 

Gárdonyi Géza: Mindentudó 
Gergely bácsi 

Verne Gyula: Sztrogotf Mihály 
Verne Gyula: öt hét léghajón 
Fodor László: Zugligeti va- 

rázsló 

küldjük a portó hozzászámi 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körfergogepen. 


